

市人大常委会调研全市妇幼健康服务体系建设工作情况

本报讯(记者 于蕊)5月29日,市人大常委会副主任李莉带领由部分市人大常委会委员、市人大教科文卫委委员及省、市人大代表组成的调研组,就全市妇幼健康服务体系建设工作开展专题调研。

调研组一行先后深入市妇婴医院、西安区幼儿园、市妇幼保健院、仙城社区卫生服务中心、市人民医院等地,实地察看了妇幼健康服务体系建设工作情况,详细了解了妇幼保健机构建设和队伍建设、妇产科及

妇幼医疗救治、妇幼保健婚检及孕检和孕前优生筛查、儿童体检和两癌筛查、产科医疗救治、托育及妇幼健康服务和促进工作等方面情况,现场听取了市政府及各相关部门情况介绍,并就贯彻《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》存在的困难和问题与相关人员进行深入交流,倾听他们对妇幼健康服务体系建设的意见和建议。

调研组充分肯定了我市在妇幼健康服务体系建设工作方面所取得的

成果,并强调妇幼健康工作是实现健康中国战略目标的重要支撑。各相关部门要高度重视,坚持将妇幼健康工作置于优先发展地位,全面贯彻落实“一法两纲两规划”,健全妇幼健康服务体系,促进妇女儿童全面健康发展。要持续增加优质医疗资源供给,加强人才内培外引,加快医疗设备配备和远程医疗服务能力建设,全面提升基层妇幼保健机构服务水平。要推动妇幼健康体系规范化建设,抓住母婴安全、出生缺陷的综合

防治,预防和控制儿童伤害等重点,统筹推进全市妇幼健康工作高质量发展。要做好托育服务建设,用责任、爱心、安全开展普惠托育服务,不断提高婴幼儿照护服务水平,满足不同情况的人民群众对婴幼儿托育服务需求。要积极开展宣传教育活动,普及优生优育知识,提高广大群众的优生优育意识和能力,为全市家庭提供更加全面、更加优质的优生优育服务,精准赋能全市妇幼健康工作高质量发展。

副市长李明到东辽县建安镇实地督导检查扬尘问题边督边改整治进展情况

本报讯(记者 于森 魏利军)5月29日,副市长李明带队到东辽县建安镇实地督导检查扬尘问题边督边改整治进展情况。

据了解,东辽县推动落后产能退出工作领导小组对东辽县盛达新型墙体材料有限公司下达了《限期淘汰通知书》。拆除工作于5月23日开始,目前已全部完成。

李明强调,要充分认识到本次省级生态环境保护督察的重要意义,以强烈的责任感和紧迫感做好环保督察反馈问题整改,做到立整立改、边督边改、真改实改。要举一反三、标本兼治,聚焦省生态环境

保护督察组反馈问题和群众反映问题,全面排查我市域内生态环境风险隐患,通过一个案件,建立一套制度、解决一类问题,确保生态环境领域突出问题得到有效整治。

市生态环境局、东辽县相关负责同志参加检查。

吉林省生态环境保护督察进行时

辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第九批 2024年5月23日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	LYD20240523-001	龙山区新兴街道东艺六期于5月15日至今24小时持续施工,造成很大噪声,希望予以管理。	龙山区	噪声	经查,举报问题属实。2024年5月26日,经辽源市生态环境保护综合行政执法支队龙山大队现场调查。该施工项目为东艺朗悦居住小区,施工单位是辽源市嘉城建筑有限责任公司。该工程现处于地库地板混凝土施工阶段,需要连续浇筑混凝土,属特殊工艺,无法间断施工。施工单位于5月13至18日、5月21至23日,已向辽源市生态环境保护综合行政执法支队递交了建筑施工场所夜间施工作业申请,并已公告附近居民。依据《中华人民共和国噪声污染防治法》第四十三条第二款“因特殊需要必须连续施工作业的,应当取得地方人民政府住房和城乡建设、生态环境主管部门或者地方人民政府指定的部门的证明,并在施工现场显著位置公示或者以其他方式公告附近居民”,该施工单位符合连续施工作业要求。	属实	辽源市生态环境保护综合行政执法支队龙山大队要求辽源市嘉城建筑有限责任公司加强施工噪声管理,严格遵守作业时限。	无
2	LYD20240523-002	东丰县三合乡中心村4组河套旁的树木被村民破坏,种植农作物,希望予以管理。	东丰县	生态	经查,举报问题部分属实。2024年5月24日,东丰县三合乡政府、东丰县林业局联合现场调查核实,举报地点位于东丰县三合乡中心村四组集体11林班212号小班林地内。种植者李某文改变林地用途在林地内两个地块种植玉米。经林业工程师现场勘查,GPS实测玉米种植面积分别为856平方米和656平方米,总计1512平方米。对照国家林业督查图班显示,种植玉米地块为无立木区域,不存在破坏林地情况。	部分属实	2024年5月24日,李某文种植玉米地块已恢复植被,共种植树龄4年生柳树130棵。	无
3	LYD20240523-003	龙山区新兴街道东艺社区七一花园4号楼一单元204“大鹏烧烤”私自扩建二楼进行营业,近3年每日晚上9-12时营业产生很大噪声和大量油烟,希望相关部门予以管理。	龙山区	噪声 油烟	经查,举报问题部分属实。2024年5月23日下午,经辽源市城市管理综合行政执法支队龙山大队执法人员现场调查,“大鹏烧烤”已安装油烟净化设施,设施运转正常。该商户营业执照上已标明经营场所为106-204室,可以在二楼从事经营活动。2024年5月24日由第三方检测公司对“大鹏烧烤”进行油烟检测。2024年5月25日根据检测报告显示,该商户油烟排放值符合饮食业油烟排放标准。2024年5月24日16时东吉分局民警到“大鹏烧烤”店调查核实情况,烧烤店老板称在夜间就餐时,顾客在二楼或在门前摆摊位置就餐时,可能会产生较大声音。	部分属实	2024年5月24日东吉分局民警对烧烤店老板进行告知,告知其在经营过程中不要产生噪音扰民情况。烧烤店老板当场表示立即整改,今后在晚间9-12时期间,尽量不安排顾客到二楼就餐,也不会再在门外摆摊,避免扰民情况发生。	无
4	LYD20240523-004	西安区灯塔镇胜利村书记郭某学、灯塔镇镇长王某波,于2017年至今,将反映人承包的西安区灯塔镇胜利村四组华夏山水水名居附近的28亩果树、17亩松树破坏,希望予以制止和管理。 重复案件:省“回头看”30	西安区	生态	经查,举报问题不属实。2024年5月24日,经西安区人民政府调查,举报人反映的胜利村28亩果树为耕地,2021年西安区灯塔镇胜利村与华夏房地产开发有限公司签订租赁合同,该地块目前为华夏公司种植花卉使用。不存在毁坏果林现象。举报人反映的17亩松树林,实际面积约9亩,其中2.1亩为农户退耕还林户所有,其余为村集体林地。经现场勘查,无毁林现象。	不属实	无	无
5	LYD20240523-005	此前黄某在东丰县大阳镇三里村承包的红松林,于2014年砍伐树木(黄玻璃树)、破坏耕地,在此处建盖别墅,破坏生态环境,希望予以管理。反映人再次来电表示对处理结果不认可。 重复案件:本次督察LYD20240518-001 LYX20240519-001	东丰县	生态	经调查,举报问题不属实。此件与本轮LYD20240518-001、LYX20240519-001案件重复。2024年5月19日,经东丰县大阳镇政府、县林业局、县自然资源局联合调查,信访人反映东丰县大阳镇承包的红松林为张某某(黄某妻子)承包大阳镇三里村集体山林采伐迹地,迹地采伐证号:2013东丰林采字568号(小班145-1),“黄某在东丰县大阳镇三里村承包的红松林砍伐黄玻璃树”问题不属实。“建盖别墅”占地面积为326平方米,为大阳镇三里村村民黄某(女)在个人宅基地泥草房扒倒翻建,建筑未占用耕地,不属于违建别墅。“破坏耕地,在此处建盖别墅,破坏生态环境”问题不属实。	不属实	无	无
6	LYD20240523-006	东丰县沙河镇团结村七组村民孙某东将本村八组后山上的树木破坏,种植玉米,破坏面积约一晌多,希望予以还林。	东丰县	生态	经查,举报问题部分属实。2024年5月25日,经东丰县沙河镇政府、东丰县林业局联合现场调查核实,举报地点位于沙河镇团结村八组集体10林班253、263小班林地内。 问题一:举报“树木破坏一晌多、种植玉米”问题部分属实。经林业工程师现场勘验,GPS实测破坏林木总面积2051平方米,其中253小班内杂树地1435平方米,263小班内灌木林地616平方米,已无原林地地理地貌,现场种植农作物玉米。 问题二:举报“孙某东破坏林地种植农作物”问题不属实。沙河镇综合执法队对孙某东、村组干部进行调查询问,破坏林地种植农作物当事人无从查证。	部分属实	问题一:2024年5月25日,举报地点已恢复森林植被,补种樟子松500棵。株距2.0米*2.0米。	无
7	LYD20240523-007	东辽县安恕镇金翼蛋品有限公司生产期间,常年将污水排放至市政府后侧大梨树河,对河水造成污染,导致河内鱼类生长缓慢,希望相关部门进行管理。 重复案件:省督588 一轮央督391、6562、2687、3041 二轮央督D2JL202108270077、X2JL202108280011、X2JL202108280012、X2JL202108310002、X2JL202109070022	东辽县	水	经查,举报情况部分属实。2024年5月24日,东辽县人民政府组织生态环境部门及属地政府联合现场调查。东辽县安恕镇金翼蛋品有限公司位于东辽县安恕镇曲家村七组,法人代表:姜某。该公司环评、验收及排污许可等手续齐全。该企业建设有日处理污水2600m ³ 的AO-BAF(曝气生物滤池)污水处理设施。检查期间,该公司正常生产,污染防治设施正常运行,生产废水经污水处理站处理后排放。5月24日,东辽县生态环境监测站对该公司污水排放口、污水排放口上下游进行了监测,监测结果显示:公司排放口:COD:27mg/L、氨氮:2.84mg/L、总磷:0.27mg/L;污水排放口上游:COD:15mg/L、氨氮:0.11mg/L、总磷:0.06mg/L;污水排放口下游:COD:15mg/L、氨氮:0.37mg/L、总磷:0.16mg/L。依据监测结果,该公司污水排放达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)中一级A标准。举报该企业“生产期间,常年将污水排放大梨树河,对河水造成污染”情况属实,但属于达标排放。 该污水排放口上下游大梨树河水体达到《地面水环境质量标准》(GB3838-2002)中Ⅲ类水体标准,适用于水产养殖区等渔业水域。举报“对河水造成污染,导致河内鱼类生长缓慢”情况不属实。 该企业排污口距市政府13千米,举报该公司“常年将污水排放至市政府后侧”情况不属实。	部分属实	东辽县生态环境部门及属地政府继续加强对金翼蛋品公司的日常监管,企业加强内部管理,确保污染防治设施正常运行,达标排放。 整改时限:立整立改并长期坚持	无
8	LYD20240523-008	西安区矿务局“中心煤厂”堆积的煤产生的扬尘,污染周围空气,煤堆大概一千多平,持续时间2、3年左右,影响附近居民的正常生活,希望予以整治。	西安区	扬尘	经查,举报问题属实。2024年5月24日,经西安区政府现场调查,矿业集团中心煤场现由梅河口市国星煤炭经销有限公司租用销售煤炭。煤场院内有煤炭6000吨,共8堆。其中,有2堆煤炭(490吨)未采取有效覆盖措施防治扬尘,场地产生扬尘污染。	属实	1.国星煤炭经销有限公司2024年5月25日已完成所有煤堆苫盖工作。 2.辽源市生态环境保护综合行政执法支队西安区大队对其未采取有效覆盖措施防治扬尘污染问题立案调查,2024年6月27日前完成处罚、整改。	无
9	LYD20240523-010	辽源市龙山区十四中附近半截河三段上建筑对半截河水源造成污染。 重复案件:本次督察LYD20240519-009、LYD20240515-003、LYD20240515-004、LYD20240515-005、LYD20240521-002	龙山区	水	经查,举报问题不属实。1.2024年5月17日,经辽源市住房和城乡建设局与龙山区人民政府联合现场调查。龙山区十四中附近半截河上建筑内已无人居住且无工企户,并且已停止供水,且配有排水管网,无污水直排入河现象。 2.根据第三方水质检测公司2024年3月29日出具的检测报告显示,龙山区十四中附近半截河下游西小桥、永安桥、河滨桥水质正常,无污水体问题。	不属实	无	无
10	LYX20240523-001	辽源市银鹰制药有限责任公司超标排放废水的问题。辽源市银鹰制药有限责任公司每年生产乳酸依沙吡啶(俗名:雷夫奴尔、利凡诺)15吨左右,每吨消耗苯酚4吨,年使用苯酚为约60吨,2009年以前,辽源市银鹰制药有限责任公司的生产废水根本就没有任何处理,直接排放到东辽河。每当省里检查,市环保局就向辽源市银鹰制药有限责任公司通风报信,嘱咐银鹰制药有限责任公司不要生产,以躲避检查。2009年,银鹰制药有限责任公司上了一套废水处理装置,以应付环保检查。2012年,银鹰制药有限责任公司为了应付检查,又重新上了一套废水处理装置,是糊弄人的装置,根本就达不到排放标准。当检查来时,生产车间就停止生产,而处理装置就大量加入生水,稀释废水,使废水达标。蒙混过关。 在银鹰制药有限责任公司污水处理门前,地下埋有一个二通的管路,平时银鹰制药有限责任公司把生产废水积存在废水池中,当下雨时,就把埋有二通的阀门打开,将积存的废水直接排到雨排管道中。本人曾于2011年初直接向当时的国家环保部实名举报,转办单被辽源市环保局直接给了被查单位,使得银鹰制药有限责任公司做好了应付准备且知道了举报人信息,致使银鹰制药有限责任公司至今仍未收到任何处罚。	龙山区	水	经查,举报问题不属实。2024年5月24日,经辽源市生态环境保护综合行政执法支队开发大队现场调查核实。该企业正常生产,废水、废气污染治理设施运行正常。现场检查该企业污水处理站及排污口沿线均未发现有暗管。经核实,乳酸依沙吡啶产品环合工段生产,使用原材料分别为:2-乙氧基苯胺基-4-硝基苯甲酸、三氯氧磷、苯酚、氨水、乙醇、盐酸。生产过程中,在一定温度下,三氯氧磷与2-乙氧基苯胺基-4-硝基苯甲酸发生卤代反应后,生成物与苯酚发生取代反应,在氨水和盐酸的作用下,生成产物2-乙氧基-6-硝基-9-氨基吡啶固体物料。生产废水采用芬顿处理工艺(原材料为硫酸亚铁、双氧水),用铁离子及双氧水充分氧化废水中有机物,充分处理达标后,排入辽源市污水处理厂。 同时,该企业于2007年建设至今未改变生产工艺,严格按月对酚类特征污染物进行监测。根据吉林省澳洋环保科技有限公司2024年4月出具的监测报告显示:挥发酚检测结果为0.01mg/L(标准限值为0.5mg/L),达标排放。	不属实	无	无